

# 今年我省公安机关将推出交通便民新举措 驾考学员或可自主选择考场

交通  
执法

2017年我省公安机关开展“酒驾、毒驾”等10多个专项整治行动，全省共查处道路交通违法行为281.6万余起，行政拘留1371人，吊销驾驶证1147本

便民  
服务

我省启用全国统一的机动车号牌选号系统，实施了机动车号牌“50选1”随机选号模式

驾驶人通过“交管12123”手机APP可以现场快速处理21种简易交通事故和交通违法处理缴费

淘汰  
黄标车

2017年我省黄标车淘汰任务为13170辆，实际完成19198辆，淘汰进度达145.77%

制图/陈海冰

本报海口2月9日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者从今天召开的全省公安交通管理工作会议上获悉，今年全省公安机关将坚持公路安全与城市畅通并重，以“降压事故、保平安、保畅通”为主线，推进公安交通管理工作改革，提高交通管理科学化水平，为群众提供更多便利化服务。

## 春来育新苗

2月8日，琼海市博鳌镇的花农在培育花卉。随着狗年春节的临近，琼海花卉市场迎来销售旺季。花农一边销售鲜花，一边培育新苗，花圃里一片繁忙景象。

特约记者 蒙钟德 摄

定安毁坏公路林案  
5名嫌疑人被批捕

本报定城2月9日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员孙安权）今天，记者从定安县人民检察院获悉，毁坏定安县定南线K4+350m—K5+800m公路两侧百余株大树的毁坏公路林案有了最新进展：该院近日依法对王某文等5名犯罪嫌疑人批准逮捕。

2017年12月30日晚上，犯罪嫌疑人王某飞认为定安县定城镇至富文镇公路防护树木高叶茂遮住了阳光，不利于其经营承包地上的槟榔树正常生长，遂纠集犯罪嫌疑人王某、王某文、王某涛、王某广四人采用钩刀等工具，对公路左右两侧马占树、桉树等林木挨个“扒皮”。在公安机关的紧密部署下，1名犯罪嫌疑人被抓获归案，其他4名犯罪嫌疑人在司法机关及社会舆论的压力下，被迫到公安机关投案自首。

该案移送定安县检察院审查逮捕后，该院办案检察官迅速审查案卷，讯问犯罪嫌疑人，核实相关证据，作出逮捕决定。下一步，该院将就此案依法向定安县人民法院提起公诉。

定安县检察院相关负责人表示，今后，对类似破坏生态环境的刑事犯罪，该院将依法从严从快予以打击，为生态文明建设提供司法保障。

## H 关注市县两会

## 着力提升群众幸福感

## 东方去年“钱袋子”超八成用于民生支出

本报八所2月9日电（记者张惠宁 通讯员符才丽）2月7日记者从东方市第十五届人民代表大会第四次会议上获悉，东方把民生支出作为稳增长促发展的重点予以优先保障，着力提升群众幸福感。2017年全市地方一般公共预算用于民生类的支出达39.5亿余元，占比达到86.9%。今年东方市预算安排民生

类支出37.7亿余元。

2017年，东方实施精准扶贫，投入9782万元专项资金发展扶贫产业，支持完成了7个贫困村整村推进扶贫工作，减少贫困人口13043人。该市调整低收入群体生活补助标准，将城乡低保标准由每人每月420元和280元分别提高到450元和300元；五保供养对象集中

供养标准从原来每人每月450元调整到600元，分散供养标准从原来的每月350元调整到600元。

去年东方市安排城镇保障性安居工程资金1.5亿余元，开工建设保障房161套。2017年，该市大力开展“一市两校一园”工程，投入1.6亿余元保障“全面改薄”大提速，特殊教育学校建成使用，铁路中学高中

部项目扎实推进，完成2所公办幼儿园建设。与此同时，该市加大创建三甲医院、基层卫生院建设以及大型医用设备采购和人员福利等方面的投资，确保群众病有所医。

据了解，2018年东方预算安排民生类支出37.7亿余元，其中预算安排9.2亿余元用于教育支出，优先发展教育。

## 多举措推进生态文明建设

## 定安去年取缔槟榔熏烤土炉4400多个

本报定城2月9日电（记者邓钰 特约记者司玉）2月8日，记者从定安县第十五届人民代表大会第四次会议上获悉，今年该县将多措并举加强生态文明建设，确保生态环境质量只升不降。

据了解，过去一年，定安坚持绿色发展战略，强化生态保护红线刚

性约束，精心呵护绿水青山。共完成造林6700亩，拆除违法建筑1.7万平方米。开展南渡江、南丽湖专项整治行动拆除库中20座，清理畜禽养殖点85个。严厉打击非法采砂采石、违法排放“三废”等行为，捣毁非法采砂点30处。提前淘汰黄标车1057辆，超额完成省下达任

务。改造或新建槟榔烘干设备炉1093个，清理取缔传统熏烤土炉4444个，空气质量优良率达99.7%。今年，该县将进一步推进生态文明建设，发挥“多规合一”引领作用，组织编制环境保护“十三五”规划及乡村规划，构建全县生态空间结构；建立健全环境保护体系，实施

“绿化宝岛”大行动，造林绿化4000亩；全面实施“河长制”“湖长制”，探索建立“山长制”；开展城镇内河（湖）水污染治理专项行动，严厉打击非法采砂和非法排污。此外，定安将加强城镇修补，像“绣花”一样抓好城市精细化管理，以“五化”为突破口推进城市更新。

广告

# 交通银行发布手机版“沃德理财顾问” 您的财商指数它来算

从“你不理财，财不理你”到“我想理财”和“我会理财”，这是很多普通投资者面对的一道难题。

110岁的交通银行为这道难题给出了答案。2月8日，交行推出了手机版“沃德理财顾问”及“沃德财商指数”，其目标在于为客户提供智能化的资产配置建议和产品组合方案，解决大众客户的理财需求。

## 动手手指获得财商指数

“沃德理财顾问”是国内首款为大众客户提供全方位、个性化财富规划的移动产品，具有亲民、智能、专业等特点。

只需用手指点击交行手机银行

APP 测评按钮，“沃德财富顾问”就能对客户现有资产配置进行智能化诊断和点评，并通过后台算法提出个性化配置建议，客户确认后可一键购买。

此外，交通银行也同步推出“沃德财

商指数”，对客户的个人财富管理能力做

出量化分析。分数越高，表示其在同类客群中资产配置更合理，财富管理能力更强。“沃德财商指数”包含流动性、保障性、安全性、盈利性四个维度，对应现金管理类（活期存款、货币基金等）、保险保障类（意外险、年金险等）、稳健投资类（定期存款、国债等）和进取投资类（基金、信托、贵金属等）四大资产分布。根据“沃德财商指数”给出的四维图形，客户能够一目了然洞察自己当前资产配置的优缺点，并根据建议方案进行优化，从而提升“沃德财商指数”得分。

“大数据、人工智能这些金融科技，看似是很高大上的前沿技术，但我们可以把它变得很亲民、便捷，即使客户的金融知识有限，也可以玩转理财。”交通银行个人金融业务部、网络渠道部总经理徐瀚表示，交行提出的“金融科技，为人民服务”是从客户的切实需求入手，将金融科技作为一种服务工具，让每一名客户

都能享受到原来只有高端客户才能享受到的专属服务。

## 一键直达背后的“百年智慧”

便捷体验的背后，是交行百年历史所积淀的管理智慧。

“传统的理财顾问需要花费大量的人力成本，而‘沃德理财顾问’充分利用大数据挖掘和人工智能等金融科技，融合了交通银行10万员工、110年的专业财富管理经验，以及1.1亿客户的行为偏好分析，形成了专业、科学的理财智慧。”徐瀚认为，传统银行一般有专业理财师为客户提供财富管理解决方案，但理财师的培养成本、服务门槛都很高，这也使得这项服务成为少数客户人的“专利”。而“沃德理财顾问”则实现了理财智慧的共享。

同时，通过在资产配置理论的基

础上提炼经验算法，采用机器深度学习，洞察市场变化，“沃德理财顾问”将资产配

置服务变得精细化、个性化，实现“千人千面”，不仅没有使用门槛，而且能够有效规避传统人工理财顾问易受个人水平、情绪及客观利益影响等不稳定因素，让财富管理的风险可控，为客户带来普遍、简易、可靠的财富管理整体解决方案。

## 理财是马拉松，不是百米跑

随着大数据、人工智能概念的火热，不少银行、金融机构都推出了自己的智能投资解决方案，但都将投资组合收益最大化为目的，对公募基金产品进行组合筛选。为何交行另辟蹊径，谋求为客户实现财富的最佳平衡配置？

“我们希望‘沃德理财顾问’帮客户

树立正确的理财观念：理财是对个人财

务的长期规划和管理，是马拉松，而不是

简单地谋求一夜暴富的百米赛跑。”徐瀚

认为，财富管理应当贯穿客户整个生命

周期，不同时期有不同的理财重点，“沃

德理财顾问”更注重客户理财的韧性和

前瞻性，而非片面追求短时收益，保证客户生活水平不会因突发事件而下降。

交银施罗德策略分析师马韬则提

出，目前市面上所谓的“智能投资产品”

实质是以“人工智能”名义，对基金的组

合比例做调整，资产配置太单一，难免以

偏概全。在他看来，国内市场信息并不

充分开放，一方面，可投资产品要素不够

齐全，智能算法的理论基础不足；另一方

面，国内机构的普遍做法是在机器学习

做出的决策之上引入专家建议，并非纯

粹意义的人工智能。“如果那些‘智能投

资产品’真都能跑赢大市，就不需要对外

提供服务，躺着赚钱就行了。”马韬认为，

“沃德理财顾问”通过金融科技，将财富

规划与客户的人生财富曲线结合，在风

险可控前提下平衡各维度理财需求，是

真正解决问题的一个相对正确的办法。

以金融科技支撑“大服务”理念

“沃德理财顾问”和“沃德财商指

# 我省今起下调成品油价格 92号汽油下调0.14元/升

本报海口2月9日讯（记者原中倩 通讯员任笑冬）根据国家发改委发布的国内成品油调价信息，自2018年2月9日24时起，我省汽、柴油价格（标准品）每吨分别降低170元和160元。调整后，我省成品油最高零售价格：89号汽油7.40元/升，92号汽油8.01元/升，95号汽油8.50元/升，0号柴油6.60元/升，分别下调0.13元/升、0.14元/升、0.15元/升、0.14元/升。

根据油气价格联动的有关规定，我省车用压缩天然气销售价格调整为5.08元/立方米（等值换算为7.06元/公斤），下调0.10元/立方米（等值换算为0.14元/公斤）。

# 海口公布美兰机场 停车楼停车收费标准 不足15分钟免费 前1小时收8元

本报海口2月9日讯（记者计思佳）今天记者从海口市物价局获悉，该市已确定美兰国际机场停车楼车辆停放服务费收费标准。该标准自今年3月1日起试行，试行期一年。

此次确定的美兰国际机场停车楼车辆停放服务费收费标准为：小型机动车（12座以下或1吨以下）前1小时收费8元，1小时后每小时加收3元。车辆停放不足1小时的按1小时计，连续停车24小时为一个计费周期，最高收费不超过50元。

海口美兰国际机场相关负责人表示，目前该机场停车楼收费还在按露天停车场收费标准执行，即小型机动车（12座以下或1吨以下）前1小时每小时6元，前1小时后每小时加收3元，连续停车24小时为一个计费周期，最高收费30元。从今年3月1日开始，停车楼收费将执行新标准。

该负责人表示，美兰机场露天停车场西侧部分将用于机场改扩建，东侧继续用于停放中型机动车、大型机动车、大巴车等，所以将小型机动车转移至停车楼停放。

# 海口警方破获一起 特大电信诈骗案 涉案金额达280万元

本报海口2月9日讯（记者邓海宁 通讯员张天坤）记者今天从海口市公安局获悉，近日该局刑警支队、美兰公安分局联合破获一起特大电信诈骗案，打掉一个电信诈骗犯罪团伙，抓获台湾籍犯罪嫌疑人2名、大陆籍犯罪嫌疑人5名，冻结涉案银行卡上百张。

据了解，2017年10月31日，受害人徐女士向海口公安机关报案称，她几天前接到一陌生号码电话，对方自称是公检法工作人员，并称徐女士涉嫌违法犯罪，资产已被冻结，要求徐女士点击网站链接输入银行账号及密码解冻资产，徐女士按照对方的要求操作后，其名下多张银行卡内的存款被人转出，最终被诈骗人民币达280万元。

案发后，海口市公安局立即成立专案组，由该局刑侦支队牵头，联合美兰公安分局刑警大队、白龙派出所开展侦破工作。经侦查发现，该案系一个台湾籍与大陆籍犯罪嫌疑人组成的电信诈骗团伙所实施。

每次作案，犯罪嫌疑人先使用改号软件控制的网络电话拨打受害人电话，使受害人误认为是执法机关的来电，再冒充公检法人员以查案为由，让受害人登录“公检法”钓鱼网站，套取受害人身份证件和银行账户、密码等信息，随后转走银行卡内的资金。

专案组通过深入侦查，在摸清该团伙成员的活动轨迹和收集固定相关证据后，决定兵分多路进行收网。2017年11月14日至12月4日，专案组在山东省临沂市、福建省厦门市、内蒙古自治区包头市先后抓获了7名犯罪嫌疑人。7人到案后，均被公安机关刑事拘留。目前，该案正在进一步侦办当中。

每次作案，犯罪嫌疑人先使用改号软件控制的网络电话拨打受害人电话，使受害人误认为是执法机关的来电，再冒充公检法人员以查案为由，让受害人登录“公检法”钓鱼网站，套取受害人身份证件和银行账户、密码等信息，随后转走银行卡内的资金。

“紧跟时代不断创新，交行才能拥有百年历史积淀。”徐瀚表示，金融科技的本质是降低成本、提高效率，更好满足大众的金融需求。在传承百年财富管理智慧的同时，交通银行也将不断推陈出新，成为金融科技战略的引领者和实施者。